
 

Besluitenlijst raadsvergadering Beslút 

 

Datum 1 april 2026 

Tijd 19.30 uur 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter Dhr. J.D. de Vries 

Griffier Dhr. G.J. Andringa 

Aanwezigen  

Raadsleden Dhr. A.D. Bouma (FNP), dhr. T.O. Brinkman, dhr. H.J. Graansma (PVV), dhr. 

J.W.F. Graansma (PVV), dhr. J. de Haan (FVD), dhr. J. Hooghiemstra (FNP), 

dhr. IJ. van  Kammen (FNP), mevr. T.C. Kuipers-Jorna (CDA), mevr.  

E.T. Liano (FVD), mevr. IJ. van der Meulen-Rozendal (FNP), mevr. J.L. Pilat 

(GroenLinks/PvdA), mevr. S. van der Ploeg (CDA), dhr. R.P. Schootstra 

(CDA), mevr. H. Spinder-van Dijk (CDA), dhr. M.E. Stewart (FVD), dhr.  

G. Terpstra (CDA), mevr. B. Terpstra-Kerkhof (GBA), mevr. T.I. Veenstra 

(GroenLinks/PvdA), mevr. A. Vellema-Plazier (CU), dhr. K. de Vries 

(GroenLinks/PvdA) en dhr. K.S. van der Wal (CU)  

College Dhr. J.E. Boerema (wethouder GBA), dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), 

dhr. A. Bruining (wethouder CDA), dhr. E. van Esch (wethouder CDA) en dhr. 

M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen  

Raadsleden - 

College - 

 

 

Algemeen deel 

 

1. 

 

Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte 

welkom. 

 

2. 

 

Mededelingen 

De voorzitter feliciteert de heit van de heer Bouma met zijn verjaardag en Folkje 

Koster met haar 10-jarig huwelijksjubileum. 

 

3. Vaststellen agenda 

Besluit 

De raad besluit de agenda ongewijzigd vast te stellen. 

 

4. Installatie raadsleden periode 2026 - 2030 

Nadat de griffier de eed in het Frysk heeft voorgelezen, leggen de volgende 

raadsleden deze af in het Frysk: 

Tjibbe Brinkman (FNP): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

IJde van Kammen (FNP): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Anne Douwe Bouma (FNP): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Thea Kuipers-Jorna (CDA): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Hinke Spinder-van Dijk (CDA): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Gert Terpstra (CDA): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Klaas Sietse van der Wal (CU): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Anita Vellema-Plazier (CU): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Dineke Terpstra-Kerkhof (GBA): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 
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Nadat de griffier de eed in het Nederlands heeft voorgelezen, leggen de volgende 

raadsleden deze af in het Nederlands: 

Rienk Schootstra (CDA): “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

Sandra van der Ploeg (CDA): “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

Marcello Stewart (FVD): “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

 

Nadat de griffier de verklaring en belofte in het Frysk heeft voorgelezen, leggen de 

volgende raadsleden deze af in het Frysk: 

Jacob Hooghiemstra (FNP): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Ytje van der Meulen-Rozendal (FNP): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Jan de Haan (FVD): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Tjitske Veenstra (GroenLinks/PvdA): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Elly Pilat (GroenLinks/PvdA): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Jeffrey Graansma (PVV): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Harrie Graansma (PVV): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

 

Nadat de griffier de verklaring en belofte in het Nederlands heeft voorgelezen, 

leggen de volgende raadsleden deze af in het Nederlands: 

Esther Liano (FVD): “Dat verklaar en beloof ik”. 

Karst de Vries (GroenLinks/PvdA): “Dat verklaar en beloof ik”. 

 

Alle raadsleden ontvangen felicitaties van de voorzitter en de kinderburgemeester 

en krijgen een boek en een bos bloemen overhandigd. 

Na sluiting van de vergadering is er gelegenheid voor de overige aanwezigen om de 

nieuwe raadsleden te feliciteren. 

 

Besluitvormend 

 

5. Benoeming steunfractieleden raadsperiode 2026 - 2030 

Nadat de griffier de eed in het Frysk heeft voorgelezen, leggen de volgende 

steunfractieleden deze af in het Frysk: 

Wopke Veenstra (FNP): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Pieter Kloosterman (FNP): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Marloes Schuil (CDA): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

Thea van Dekken-Vrieswijk (CU): “Sa wier helpe my God Almachtich”. 

 

Nadat de griffier de eed in het Nederlands heeft voorgelezen, leggen de volgende 

steunfractieleden deze af in het Nederlands: 

Ineke Yska (CDA): “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

Andries IJbema (CU): “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

 

Nadat de griffier de verklaring en belofte in het Frysk heeft voorgelezen, leggen de 

volgende steunfractieleden deze af in het Frysk: 

André Veninga (FVD): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Otto Veenstra (GroenLinks/PvdA): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Lieuwe Ettema (PVV): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Pravina ter Veld (GBA): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

Sipke de Hoop (GBA): “Dat ferklearje en ûnthjit ik”. 

 

Nadat de griffier de verklaring en belofte in het Nederlands heeft voorgelezen, 

leggen de volgende steunfractieleden deze af in het Nederlands: 

Jelmer van Aalst (FVD): “Dat verklaar en beloof ik”. 

Ferdinand Nicolai (PVV): “Dat verklaar en beloof ik”. 

 

Alle steunfractieleden ontvangen felicitaties van de voorzitter en de 

kinderburgemeester en krijgen een bos bloemen overhandigd. 

 

Stemuitslag 

Het voorstel wordt met algemene stemmen (21) aangenomen. 
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Besluit 

1. De raad besluit te benoemen tot steunfractieleden voor de raadsperiode 2026 - 

2030: mevrouw J.M.I. Schuil en mevrouw IJ. Yska (CDA), mevrouw T. van 

Dekken-Vrieswijk en de heer A. IJbema (CU), de heer P. Kloosterman en de 

heer W.B. Veenstra (FNP), de heer J. van Aalst en de heer A.R. Veninga (FVD), 

mevrouw P. ter Veld en de heer S. de Hoop (GBA), de heer O.R. Veenstra 

(GroenLinks/PvdA), de heer L. Ettema en de heer F.R. Nicolai (PVV). 

 

6. Benoeming leden controlecommissie raadsperiode 2026 - 2030 

Stemuitslag 

Het voorstel wordt met algemene stemmen (21) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit te benoemen als leden van de controlecommissie gedurende de 

zittingsperiode van de raad 2026 - 2030: Gert Terpstra (CDA), Klaas Sietse van 

der Wal (CU), IJde van Kammen (FNP), Jelmer van Aalst (FVD), Pravina ter Veld 

(GBA), Karst de Vries (GroenLinks/PvdA) en Jeffrey Graansma (PVV). 

 

7. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 20.15 uur. 

 
 
 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad  

van de gemeente Achtkarspelen van 7 mei 2026.  
 
 
 
 

De griffier, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mevr. R. de Vries-Mulder 

De voorzitter, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. J.D. de Vries MSc 

 


